Муниципальное бюджетное образовательное учреждение

Лебяженская средняя общеобразовательная школа
Результаты ГИА в 9 классе в 2013 году
В государственной итоговой аттестации в 2013 году приняли участие 20 выпускников 9 класса. Кроме обязательных русского языка и математики для сдачи были выбраны следующие предметы: физика (3 человека), география (2 человека), биология (9 человек), обществознание (8 человек), химия (2 человека), информатика (2 человека). 

Результаты экзаменов следующие: выше районного показателя средний балл у наших учеников по русскому языку, по математике, по географии, по обществознанию. На уровне среднерайонного по физике, биологии, информатике. Ниже среднерайонного показатель по химии. Документы об основном общем образовании получили все выпускники.
ЕГЭ в 2013 году сдавали 6 человек. Все выпускники получили аттестаты о среднем (полном) общем образовании. Обязательные предметы- русский язык и математику- все учащиеся сдали, преодолев минимальный барьер. Средний балл наших выпускников по математике оказался на 6,4 балла выше районного. По русскому языку средний балл, к сожалению, стал самым низким в районе. Выпускники выбрали для сдачи следующие предметы: информатика (1 человек)- 60 баллов, история (2 человека) – средний балл 48,5, физика (1 человек)- 38 баллов, обществознание (5 человек) – средний балл 54,6. Таким образом, высокие показатели по результатам экзаменов в 11 классе по математике и  информатике. 
