Неделя психологии в нашей школе 2013 г.

10 октября отмечается всемирный  день психического здоровья. В школе проведён комплекс мероприятий в рамках «Дней психического здоровья». С 21 по 26 октября прошла неделя психологии.

При планировании недели мы исходили из нескольких рабочих принципов, которые для себя выделили как главные:

1) неделя была целостной и законченной, то есть имела начало и конец, основную идею и девиз;

2) каждый день плавно перетекал в следующий;
3) были подобраны виды работы, которые делали  каждый день неповторимым, и сквозные мероприятия, которые задавали общий дух неделе;

4) события недели охватывали всех детей и взрослых (участвовать могли все, конечно – же, по желанию);

5) мероприятия недели не вмешивались в учебный процесс и не мешали учебной деятельности учащихся.



Девиз недели – «Узнай новое о себе и для себя».

Целью недели являлось привлечь внимание учащихся к психологии как к науке, повысить интерес к самопознанию, расширить знания и представления о своих особенностях.


На протяжении недели мы использовали фоновые мероприятия – работу с психологическим забором, психологическую газету. 


Особое внимание ребят начальной школы привлекли коллективные творческие дела: «Дорога радости», «Цепочка добрых дел», «Вообразилия».


Учащиеся среднего звена участвовали в создании «Психологического портрета школы».


Классные руководители в помощь от психолога получили разработки классных часов, которые провели для учащихся своих классов:

1.  «Сон и здоровье» – 1 кл.

2. «Добро и зло» – 2 кл.

3. «Азбука здоровья» - 3-4 кл.

4. «Общение в жизни человека» - 5 кл.

5. «Как бороться со стрессом» - 6-8 кл.

     6.  «Самосохранение психического здоровья» - 9 -11 кл.


На протяжении недели проведены общешкольные акции, в которых участвовали не только дети, но и все взрослые.


Неделя началась с общешкольной акции «Звезда по имени школа», целью которой было сплотить школьный коллектив, дать всем участникам возможность почувствовать себя причастным к большому коллективу по имени ШКОЛА.


Линейка в понедельник, так же была посвящена психологии. Старшеклассники с помощью агитбригады постарались задать необходимый настрой на мероприятия недели.

Большой интерес вызвала игра «Следопыты», целью которой являлось сплотить учащихся класса, объединить их на выполнение совместных действий. Игра способствует развитию коммуникативной активности. Победителями стали – 7,8,11 классы, набравшие максимальное количество баллов.

Некоторую интригу внесла акция «Волшебная шкатулка» где каждый участник, входя в школу, получил письмо с приятным пожеланием.


Неделя завершилась вечером, проведённым в форме игры КВН «Я, ты, мы, они». 
Цель: расширить представление учащихся о психологии как о науке, развить познавательные процессы, дружеские отношения, развить способность преодолевать неуверенность в себе, личностную тревожность.
Во время вечера соревновались 2 сборные команды «Мишура» и «Оптимистичные пессимисты». Обе команды показали себя как достойные, сильные соперники. С небольшим преимуществом победили «Оптимистичные пессимисты». К вечеру ребята подготовили музыкальные номера. Состоялись премьеры песен Булдаковой Алены и Назировой Кристины – «Аватар», а так же Ткач Татьяны «Я люблю тебя осень». Вечер прошел в тёплой дружеской атмосфере, участники и зрители разошлись с хорошим настроением.

Итоги недели подведены на линейке. Всем победителям вручены грамоты за участие, а так же небольшие призы.
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