Описание опыта работы по методической теме

«Формирование читательской грамотности учащихся начальной школы через работу с текстом »

Современные дети неохотно читают художественную литературу, не любят читать, поэтому  у большинства  низкий словарный запас, не грамотная речь, неполные ответы на вопросы. Сегодня основная проблема, стоящая передо мной - сформировать активный читательский интерес и читательскую грамотность учащихся в моем классе. 

Необходимо, чтобы младший школьник получил первичные умения работы с учебной и научно-популярной литературой, овладел техникой и приёмами чтения, элементарными   приёмами интерпретации, анализа и преобразования     художественных, научно-популярных и учебных текстов (т.е. научился находить использовать информацию  для практической работы, достиг необходимого уровня читательской компетентности, речевого развития). 
Важно научить младшего школьника приёмам поиска  нужной информации, овладению алгоритмами   основных учебных действий (деление текста на части, составление плана, нахождение средств художественной выразительности и др.), направленных на формирование читательской грамотности. 
Учитывая современные требования к образовательному процессу, работаю над  методической темой:   «Формирование читательской грамотности учащихся начальной школы через работу с текстом » Тему выбрала, потому что школа включена в муниципальный Проект по читательской  грамотности.  По этой теме работаю первый  год.  
Актуальность темы: Перемены в современном обществе, принятие нового Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования требуют совершенствования образовательного пространства, определения целей образования. Сквозная цель образования – воспитание грамотного, компетентного читателя. Однако школьная практика обнаруживает, что из-за неумения ученика понимать прочитанное часто возникают учебные затруднения, вплоть до потери интереса к познанию. Современное общество заинтересовано в квалифицированном читателе, т.к. мы живем в условиях изобилия информации, поэтому извлечение нужной информации из текста и её преобразование становятся важнейшими умениями, без которых невозможно жить в обществе и достичь успехов. Цель литературного образования  в начальной школе - формирование читательской компетентности младшего школьника, осознание себя, как грамотного читателя, способного к творческой деятельности.   Главная задача- обучение приёмам работы с текстом.

По выбранной мною теме самообразования были определены следующие цели и задачи:

Цель: овладение методами и приёмами, формами работы с различными текстами для формирования  читательской грамотности учащихся.

Задачи: 
- Изучить литературу по теме;                                                                                   - Подобрать методы и приёмы, формы работы с различными текстами для формирования  читательской грамотности учащихся;
     - Подобрать инструментарий для выявления уровня достижений читательской грамотности учащихся. 

Познакомившись с литературой по теме, опытом работы педагогов  я выяснила, что формированию читательской грамотности способствует  технология продуктивного чтения, разработанная профессором  Н. Н. Светловской.  Эта технология направлена на формирование универсальных учебных действий. Обеспечивает умение истолковывать прочитанное и формулировать свою позицию, адекватно понимать собеседника (автора), умение осознанно читать вслух и про себя тексты учебников, умения извлекать информацию из текста. Таким образом,  на материале текстов учебника строится  формирование правильной читательс​кой деятельности. Используя технологию продуктивного чтения на уроках, обеспечивается понимание текста за счёт овладения приемами его освоения на этапах до чтения, во время чтения и после чтения. При работе с текстом дети учатся вдумчивому чтению, где продумывается смысл каждого слова, задаются вопросы, находятся в тексте на них ответы, проводится элементарный анализ прочитанного текста. Технология продуктивного чтения возможна при работе с любым текстом на любом уроке.

Технологические приёмы, которые используются в технике продуктивного чтения:
1. Отсроченная отгадка - в начале урока задаём загадку (сообщаем уди​вительный факт), разгадка которой (ключик для понимания) будет открыта на уроке при работе над новым материалом. Такое «вхождение в урок» окажется эффективнее, чем традици​онно-школьное: «А теперь мы будем изучать новую тему…»
2. Оценка текста - учащимся предлагаем не читать текст абзац за абзацем, а оценить содержание изучаемого параграфа; ответить на следующие вопросы:
Какие слова выделены курсивом или жирным шрифтом? Как по-вашему, почему они выделены? Какое имя чаще всего встречается в данном параграфе? Какой раздел параграфа самый большой? Как по-вашему, почему?В каком разделе вы найдёте ответ на вопрос…? и т.д.

3. Задай вопрос – осмысление учебного материала начинается, когда учащиеся задают себе вопросы: «Что это…?» «Почему…?», «Зачем это мне нужно…?» и т.п.

4. Составь задание - данный приём очень эффективен при самостоятельной работе с учебником. Учащиеся «приподнимаются» над учебным материалом, выполняют «роль учителя», конструируя учебные задачи. В последнее время большое значение уделяется методу проектов, который способствует развитию творчеству учащихся. Прием “Составь задание” может являться примером краткосрочных, оперативных проектов, которые можно выполнить в течение урока или даже его части.
5. Кубик Блума – педагогическая техника американского педагога Бенджамина Блума, автора известной «Таксономии учебных целей». На гранях кубика написаны начала вопросов: «Почему», «Объясни», «Назови», «Предложи», «Придумай», «Поделись». Учитель (или ребенок) бросает кубик. Необходимо сформулировать вопрос к учебному материалу по той грани, на которую выпадет кубик.

6. Пометки на полях - ещё один вариант самостоятельного изу​чения нового материала. Этот эффективный приём является ключевым в известной технологии критического мышления.

Таким образом, технология продуктивного чтения помогает большинству наших учащихся вычитывать информацию из текстов разных видов, этот навык необходим при изучении различных учебных предметов.
Так же можно использовать следующие приёмы работы с текстом:

Приём – «Чтение с остановками». 

Материалом для его проведения служит повествовательный текст. На начальной стадии урока учащиеся по названию текста определяют, о чём пойдёт речь в произведении. На основной части урока текст читается по частям. После чтения каждого фрагмента ученики высказывают предположения о дальнейшем развитии сюжета. Данная стратегия способствует выработке у учащихся внимательного отношения к точке зрения другого человека и спокойного отказа от своей, если она недостаточно аргументирована или аргументы оказались несостоятельными. 

Приём «Синквейн».  В данном случае речь идёт о творческой работе по выяснению уровня осмысления текста. Этот приём предусматривает не только индивидуальную работу, но и работу в парах и группах.
Приём «Работа с вопросником» применяют при введении нового материала на этапе самостоятельной работы с учебником. Детям предлагается ряд вопросов к тексту, на которые они должны найти ответы. Причем вопросы и ответы даются не только в прямой форме, но и в косвенной, требующей анализа и рассуждения, опоры на собственный опыт. После самостоятельного поиска обязательно проводится фронтальная проверка точности и правильности, найденных ответов, отсеивание лишнего.
Приём «Знаю, узнал, хочу узнать». Применяется как на стадии  объяснения нового материала, так и на стадии закрепления. Например, при изучении творчества А.С. Пушкина дети самостоятельно записывают в таблицу, что знали о Пушкине и его произведениях, что узнали нового, какие его стихи и что хотели бы узнать. Работа с этим приемом чаще всего выходит за рамки одного урока. Графа «Хочу узнать» дает повод к поиску новой информации, работе с дополнительной литературой.

Приём «Мозговой штурм» позволяет активизировать младших школьников,помочь разрешить проблему, формирует нестандартное мышление. Такая методика не ставит ребёнка в рамки правильных и неправильных ответов. Ученики могут высказывать любое мнение, которое поможет найти выход из затруднительной ситуации.
Приём «Создание викторины». После изучения темы или нескольких тем дети самостоятельно, пользуясь учебными текстами, готовят вопросы для викторины, потом объединяются в группы, и проводят соревнование. Можно предложить каждой группе выбирать лучшего – «знатока», а потом задать ему вопросы (участвуют все желающие).

Приём «Логическая цепочка». После прочтения текста учащимся предлагается построить события в логической последовательности. Данная стратегия помогает при пересказе текстов. Этот приём можно использовать при подготовке к пересказу большого по объёму произведения.
Создание условий для формирования читательской компетентности, развитие читательской грамотности –  вот в чем, по-моему,   основная задача учителя сегодня. Грамотный человек, вдумчивый читатель, ответственный гражданин -  вот истинная цель нашей работы. Вот идеал, к которому нужно стремиться.
Практика показывает, что эффективность, результативность обучения школьников читательской грамотности зависит от умения самого учителя продумать алгоритм работы с текстом. Учитель вправе корректировать эту систему в соответствии с темой урока, целевыми установками, уровнем подготовленности класса.
Работу над методической темой планирую продолжить в следующем году.
Для себя  поняла, что используя данную технологию и другие методы и приёмы работы с текстом смогу достичь результатов в своей работе, а именно сформировать активный читательский интерес и читательскую грамотность обучающихся в своем  классе.
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