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«Формирование учебно-познавательных компетентностей учащихся через применение ИКТ»
Современная система образования отказывается от традиционного представления результатов обучения в виде знаний, умений и навыков, формулировки стандарта представляют реальные виды деятельности, которыми учащийся должен овладеть к концу обучения. К таким видам относятся личностные, метапредметные и предметные результаты обучения. Следовательно, каждый учитель должен планировать работу, направленную на формирование, прежде всего, метапредметных результатов обучения, включающих освоение обучающимися познавательных, коммуникативных, регулятивных универсальных учебных действий.
Использование ИКТ в образовании является одним из значимых направлений развития информационного общества. Учащиеся должны уметь самостоятельно находить информацию, анализировать, обобщать и передавать её другим, осваивать новые технологии. Большую роль в этом может и должно сыграть активное применение ИКТ в учебном процессе. 
Анализ обозначенных проблем определил цель моей педагогической деятельности как обеспечение необходимого уровня усвоения школьниками систематизированных знаний по истории через формирование учебно-познавательных компетентностей, способностей к самообразованию, развитие ИКТ-компетентности.
В связи с этим определяются задачи:
1.    Обеспечение качества усвоения знаний по истории.

2.    Развитие общеучебных умений и навыков.

3.    Содействие развитию ИКТ-компетентности.

4.    Развивать способности к определенным видам деятельности (проектной, исследовательской).
Учебный процесс организуется таким образом, чтобы практически все учащиеся оказывались вовлеченными в процесс познания. При этом они имеют возможность понимать и осуществлять рефлексию по поводу того, что они знают и думают. Совместная деятельность учащихся в процессе познания, освоения учебного материала означает, что каждый вносит свой особый индивидуальный вклад, идет обмен знаниями, идеями, способами деятельности. На уроках исключается доминирование как одного выступающего, так и одного мнения над другим. В ходе диалогового обучения учащиеся учатся критически мыслить, решать сложные проблемы на основе анализа обстоятельств и соответствующей информации, взвешивать альтернативные мнения, принимать продуманные решения, участвовать в дискуссиях. Для этого на уроках я организую индивидуальную, парную и групповую работу, применяю исследовательские проекты, идет работа с различными источниками информации. 

В своей педагогической деятельности я использую компьютер на различных этапах урока. Приведу некоторые примеры методик на формирование учебно-познавательных компетентностей, которые я использую в практике своей работы через применение ИКТ.
 Например, методика - «Обсуждение картин». Ее я использую на уроках в 5 классе при обобщении темы «Древний Восток». Класс разбивается на группы по количеству тем в разделе. Каждая группа получает задание на компьютер в виде пазлов, которые они должны собрать, дать название картинке и определить круг вопросов, отвечающих теме картины и отражающих знания учащихся по данной теме. 

Применение интерактивных технологий SMART Board (интерактивная доска) позволяет по-другому представить такие традиционные задания как: соотнесение понятия и его определения, работа с историческим источником, установка соответствия между описанным событием и его названием, заполнение таблицы. Наличие в кабинете нескольких компьютеров позволяет мне использовать индивидуальную, парную или групповую деятельность, а указанное выше программное обеспечение позволяет рассылать с компьютера учителя индивидуальные задания учащимся. Учитель может отслеживать ход выполнения заданий в режиме реального времени как со своего рабочего места, так и удаленно (не нужно собирать тетради с ответами). В любой момент времени с помощью мультимедийного проектора можно вывести результат работы групп или отдельных учеников на экран.

Ещё одним вариантом формирования учебно-познавательных компетентностей и, на мой взгляд, самым продуктивным, является применение «Облачных технологий» с помощью сервиса Google Диск. Этот сервис позволяет хранить файлы в сети Интернет (до 16 Гб бесплатного объёма, выделяемого при регистрации), осуществлять к ним общий доступ и совместное редактирование. В состав Google Диска входят Google Документы, Таблицы и Презентации – набор офисных приложений для совместной работы над текстовыми документами, электронными таблицами, презентациями, чертежами, веб-формами и другими файлами. Общедоступные документы на Диске индексируются поисковыми системами. Например, всему классу предлагается выполнить исследовательский проект в виде создания презентации «Мировые религии». Класс  разделён на 4 группы. Каждая группа может одновременно работать с предложенной учителем презентацией. Учитель указывает, какие именно слайды должна заполнить (создать) каждая группа. Учитель отслеживает ход выполнения заданий, может осуществлять комментарии и замечания к каждому слайду. Также доступна функция обмена сообщениями с каждой группой или отдельным учеником.

«Облачные технологии» повышают мотивацию выполнения домашних заданий учащимися. Любое задание может быть разослано учителем каждому ученику индивидуально. Ученик будет видеть только своё задание, например, предложено заполнить таблицу «Великая Отечественная война». Учитель, находясь, как дома, так и на работе, может в любой момент проверить выполненное задание и выставить ученику оценку в комментариях. Если домашняя работа была коллективной, например, указанную таблицу, выполняли двое учеников каждый у себя дома, то при выставлении оценки учитель может отследить вклад каждого ученика в выполнение этого задания.

«Облачные технологии» помогают осуществлять исследовательскую деятельность учащихся. Ученики, выполняя исследовательскую работу, получают возможность самостоятельного планирования деятельности, обсуждения спорных вопросов, подготовки публичного выступления. Таким образом, процесс познания идёт наиболее продуктивно, т.к. учитель (руководитель работы), в этой ситуации, выступает в роли наблюдателя, корректируя деятельность учащихся.
 Применяя  ИКТ, а именно «Облачные технологии», я имею возможность индивидуализировать обучение.
В подтверждение привожу результаты ученических исследовательских работ за последние 5 лет:
1. «Тестирование поисковых систем Рунета» (2013, Муниципальный, Победитель);
2. «Тестирование поисковых систем Рунета» (2013, Краевой, Участие);

3. «Исследование аудитории социальных сетей Рунета» (2014, Муниципальный, Призёр);

4. «Великая Отечественная война судьбе моей семьи» (2015 г., Муниципальный, 3 место);
5. «Заповедные Ергаки» (2015 г., Краевой, Победитель);

6. «Тестирование бесплатных антивирусных программ» (2016, Муниципальный, Призёр);

7. «Облачные сервисы Рунета» (2017, Муниципальный, Призёр);

8. «Тестирование бесплатных антивирусных программ» (2017, Всероссийский, Победитель);

9. «История и проблемы изучения неолита юга Красноярского края» (2017 г., Муниципальный, лауреат 2 степени).

Это дает мне возможность:

- применять различные образовательные средства ИКТ при подготовке к уроку;

- использовать электронные и информационные ресурсы при изучении нового материала;

- создавать мультимедийные сценарии уроков;

- применять компьютерные тренажеры 

- организовать самостоятельное изучение 
Информационные технологии на уроках истории я использую в следующих вариантах: 1) В процессе обучения истории  я использую цифровые образовательные ресурсы. 2) Самый распространенный вид - мультимедийные презентации.  3) Кроме мультимедийных презентаций на своих уроках я использую флеш-фильмы.  4) Следующий вид использование информационных технологий на моих уроках истории это мультимедийные карты. 5) Для более глубокого усвоения материала и контроля знаний на своих уроках я использую различного рода тесты и тренажеры. 6) Важным элементом моего педагогического процесса является исследовательская деятельность учащихся.
Заслуживает внимания программа общеучебных умений, предложенная Д.В. Татьянченко и С.Г. Воровщиковой, направленная на совершенствование эффективности формирования познавательной компетентности школьников. Они выделяют три группы умений:
1 группа - учебно-управленческие умения, включают в себя следующие виды управленческой деятельности:

-планирование деятельности, т.е. определение целей и средств достижения;

-организацию, т.е. создание и совершенствование взаимодействия между управляемой и управляющей системами для выполнения намеченных планов;

-контроль, т.е. сбор информации о процессе выполнения намеченных планов;

-регулирование, т.е. корректировка планов и процесса их реализации ;

-анализ, т.е. изучение и оценка процесса и результатов выполнения планов.

2 группа - учебно-информационные умения. В этой группе объединены как учебно-информационные, так и учебно-коммуникативные умения и включены:

- умения работать с письменными источниками (книгой, справочной литературой, библиографией, каталогом);

-умение работать с устными текстами;

-умения работать с реальными объектами как источниками информации

3 группа - учебно-интеллектуальные или учебно-логические умения, которые подразделяются на две группы:

1 группа - умения, соответствующие формам и методам мышления, которые являются предметом изучения формальной логики.

2 группа – творческое мышление, проявляющееся в постановке и решении проблем.
