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Положение о проведении школьного этапа Всероссийских спортивных игр школьников «Президентские спортивные игры» среди учащихся МБОУ «Лебяженская СОШ»  «Школьная спортивная лига» 

1. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ
Всероссийские спортивные игры школьников «Президентские спортивные игры» среди учащихся МБОУ «Лебяженская СОШ» «Школьная спортивная лига» (далее – Лига)  проводятся в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 30 июля 2010 г. № 948 «О проведении всероссийских спортивных соревнований (игр) школьников» с целью привлечения детей к регулярным занятиям физической культурой и спортом, повышения уровня их физической подготовленности и спортивного мастерства. Основные задачи: 

· пропаганда здорового образа жизни среди школьников;

· внедрение физической культуры и спорта в повседневную жизнь школьников; 

· привлечение широких масс школьников к активным занятиям физической культурой и спортом, здоровому образу жизни;

· развитие и популяризация массовых видов спорта;

2. РУКОВОДСТВО ПРОВЕДЕНИЕМ СОРЕВНОВАНИЙ
Руководство проведением школьного этапа осуществляет директор ОУ при непосредственном участии руководителя физкультурно-спортивного клуба школы «Мы вместе.


3. СРОКИ ПРОВЕДЕНИЯ СОРЕВНОВАНИЙ
Соревнования Лиги проводятся ежегодно с сентября по март 


4. ПРОГРАММА СОРЕВНОВАНИЙ
В программу соревнований Лиги включены следующие виды спорта:

- баскетбол

- волейбол

- легкая атлетика

- лыжные гонки

- настольный теннис

- шахматы

- футбол

Соревнования проводятся в соответствии с действующими правилами соревнований по видам спорта, а также настоящим Положением. 

5. УЧАСТНИКИ СОРЕВНОВАНИЙ
К участию допускаются команды учащихся школы 5-9 классов. Команды должны иметь единую спортивную форму для участия в церемонии открытия и закрытия соревнований, а также форму для игр на открытом воздухе и в помещении.

6. НАГРАЖДЕНИЕ
В соревнованиях школьного этапа участники соревнований награждаются грамотами. 
